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CmeluaHHan KpaeBan 3ajava ANA YyPaBHEHUA TeNI0NPOBOAHOCTH

KpaeBas 3agaya, onucbiBaloWwas pacnpocTpaHeHWe Tenaa B O4HOPOLHOM
CTEPKHE C TEeMNNOU30AMPOBAHHOM GOKOBOW MOBEPXHOCTbIO MPU YCAOBUMU,
KOrga Ha KOHLAX CTEPXKHA MPOMCXOAMT TENI006MEH CO Cpesol ¢ 3a4aHHOM
TemnepaTypoi (nyctb A — TemnepaTypa OKpy:Katollen cpeapbl C TOPLLEBOro
ceyeHua X =0, a B — c Topuesoro ceuyeHus x = l):

u =a’u,, O0<x<l, t>0, (1)
u,(0,t) —h(u(0,t)— A)=u, (1,0) + h(u(l,t)-B) =0, t>0, @)
h =const >0,

u(x,0) =p(x), 0<x<I. (3)

PeweHwne 3agaun bygem UcKaTb B BUAE CYMMbI:
u(x,t) = v(x) +w(x,t), (4)
rae dyHKumA V(X) ya0BAeTBOpAeT HeOAHOPOLHbIM FPAaHUYHbIM YCNOBUAM:
v'(0) — hv(0) = —Ah,
{v'(l) +hv(l) = Bh.
dyHKUMA, yaoBAeTBOPAOLLAA YCN0BUAM (5), MOXKeT bbITb HaliaeHa B BUAE:
V(X) = ax + S, (6)

(5)



MoacTasums (6) B (5), nonyynm cucTtemy NMHENHbIX YPaBHEHUN, peLlas KOTo-
pyto Hangem:

a:h(B—A), 5= B+A+Ah|_
2+ hl 2+hl

3Haa V(X), nocTpoMm Kpaesyto 3agady Ana onpegeneHuna oyHkumm w(x,t).
MNoacTasums (4) B (1)—(3), nonyunm:

(7)

w,=a’w,, O<x<l, t>0, (8)
w, (0,t) —hw(0,t) =w, (1,0) + hw(l,t) =0, t>0, (9)
w(x,0) =p(X) —ax— £, 0<x<I. (10)

Byaem ucKaTb pelleHne Kpaesoil 3agauum (8)—(10) B suae pAaga no cob-
CTBEHHbIM QYHKUMAM:

w(X,t) :ZTK X, (), (11)

rae coberBeHHble dyHKumm X, (X) ABNAIOTCA pelleHusMM COOTBETCTBYIO-
wen 3agaun Wtypma-inysunns (LU-N):
X"(x)+cX(x)=0, O<x<l,
{X'(O) —hX(0) = X*(1) + hX(l) = 0.
[Nna HaxoXaeHuA BCex 3HAYEeHMI napameTpa C, NP KOTOpbIX 3adada (12)
MMeeT HEeHYNeBOE peLleHne, PacCCMOTPUM TPU Caydasn:

(12)

1) Ecnmn ¢ =0, To oblee pelieHne ypaBHeHuMA 3agaum LW-N (12):
X (x) = Ax + B.

MNoacTaHoBKa B rPaHnNYHbIE YC/I0BUA Oa€ET!



2)

X'(0)-hX(0)=A-hB=0,
X'(1)+hX (1) = A+ h(Al + B) =0,
[na onpenenntens MaTpuLbl CUCTEMbI UMEEM:
1 —h

=h(2+hl) #0.
1+hl h

CnepoBatenbHo, 4to A = B = 0. A 3HauuT, 1 B 3TOM C/y4Yae MoJsiydyaem
HyneBoe pelleHune 3aaaum (12).

BbiBoa: cob6cTBeHHOE 3HaueHua 3agaum LW-N1 (12) He moryT 6biTb pas-
Hbim 0.

Ecan ¢ < 0 (nyctb ¢ = =A%, A # 0), To obuiee peweHune ypasHeHua (12)
UMeeT BUA:

X (x) = Ae™ + Be ™.
nOLIHl/IHVIB €ro rpaHUYHbIM YCI0BUAM, NONYHYUM:
X'(0)-hX(0)=A(A-B)-h(A+B)=0,
- | g
X'(N+hX(1)=A(Ae” —Be™)+h(Ae* +Be ™) =0,
A(A-h)-B(A1+h)=0, 13)
A(A+h)e” —B(A—-h)e™ =0.
MonyyeHHana cuctema (13) umeeT HeHyneBoe pelweHune (A, B), ecnu
onpeaennTesb MaTpuLbl cMCTeMbl paseH O:

A-h  —(A+h)
(1+h)e” —(A—h)ye™
o (B+h)E" -e™)+2ahE™ +e) =0.

(14)



YpaBHeHue (14) He UMeeT BeLLeCTBEHHbIX KOPHEeM, OTANYHbIX OT 0, TaK Kak
npu A < 0 neBas YacTb ypaBHeHMA MeHblue 0, a npu A > 0 — NoNoXKUTENbHA.
3HauuT, onpegenuTenb maTpuupbl cuctembl (13) otamyeH ot 0 npu AobbIX A
# 0, n cuctema (13) umeet Hynesoe peweHne A = B = 0. CnepoBaTesnibHO,
3agaya (12) umeeT TONIbKO Hy/IeBOE peLleHue.

3)

BbiBOA: cO6CTBEHHble 3HAYeHUA paccmaTpuBaemoi 3agaum LU-N (12)
He MOryT 6biTb OTPULLATE/IbHBIMMU.
Ecan ¢ >0 (nyctb c = A%, A #0), To obLee peleHne ypasHeHna (12):

X (x) = Acos(Ax) + Bsin(Ax).

MoaunHMm obuiee pelleHne rpaHNYHbIM yCnoBuam 3agaum (12). byaem
UMeTb:

{AB —hA=0,

15
A(=Asin Al + BcosAl) + h(AcosAl + Bsin Al) =0. (15)

BbIACHMM, CyLLECTBYIOT 1N Takne A=0, Npu KOTOPbIX onpeaennTenb mart-
puubl cuctembl (15) paseH O:

—h A
=0
—AsinAl +hcosAl AcosAl +hsin Al

A —h?

& (#-n?)sindl-22hcosil =0 < ctgil = >h

(16)

3ameTum, uto, ecim A’ aBnseTca KopHem ypasHeHua (16), To n (—A)
TaKKe ABnAeTcA ero KopHem. Torga, Tak Kak ¢ = A%, A #z 0, To ana
HaxXoXAeHUsA COBCTBEHHbIX 3HaYeHUI cnefyeT BbIACHWUTb, CKOJIbKO Mo-
NOXKUTENbHbIX KOpHEN nmeeT ypaBHeHue (16). paduyeckoe pelleHue
ypaBHeHus (16) (cm. puc. 1) nossonseT caenatb CneayrolLMii BbIBOA:



cywecmeyem 6ecKOHEUHOe CUeMHOe MHONCECMBO NOLONCUMENbHBIX KOp-
netl ypasnenus (16) A, ke N.

Puc. 1. FTpadunyeckoe pelweHne ypaBHeHUA (16)
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Ona kaxgoro A = Ax cuctema (15) nmeet HeHynesoe pewenue (Ax, Bk),
[N KOTOPOro

A =%Bk, vB, #0.
CnepoBatenibHO, COBCTBEHHbIE 3HaYeHus 3aaaun LU-1 (12):
2
C =
raoe Ax — NONOMUTE/bHbIE KOPHU ypaBHeHUs (16), n cooTBeTcTByOLINE
UM cobcTBEHHblE QYHKLUMU:



Xk(x):%Bk cos A X+B,sin4 X, vB, #0.
Myctb Bk=h V k e N.

BbiBoa: 3apava LL-J1 umeeT pelieHune:

X (X) =4, cosA x+hsinAx, k=12,.., (17)
roe Ak — NONOKUTENbHbIE KOPHW ypaBHEHUA
—h?
ctgl = : 18
g ShA (18)

MNoacTasnas pag (11) 8 (8) u (10), noayumm:

ST, (1) + 2222, ()X, (x) =0,

k=1

3T, (0)X, (%) = p(X) — X~ = 5, ().

Toraa dyHKumm T(X) ABAAIOTCA pelleHnamMm creaytolmx 3agay Kowm:

T '()+a’ LT, (t)=0, T,(0) =y, t>0, keN, (19)
roe
=iy ( d j P(E)X(£)dE, keN. (20)
k
3agaum Koww (19) umetoT pewieHums:
T.®)=yet ken. (21)

MNoacTasme (17) u (21) B (11), nonyuum pelieHume 3agaqm (8)-(10):
W(x,t) = Z;/ke‘WK)Zt (4, cosA, x+hsin A, x). (22)
k=1



3ameyaHue. PyHpameHTaNbHbIM pewieHrem 3a4a4m (8)-(10) (dyHkumelt MpuHa)
ABNAeTcA GyHKUMA:

G(x,&,1) = 2 e BTUX, (X, (&),

Xk (x )H

BbiBog,: 3aza4a (1)—(3) umeeT pelweHune
ux,t)=ax+ g+ > 7e " (4, cos A x+hsin Ax),
k=1

rae o, f vy, onpegdensatorca no popmynam (7) u (20).

= AdomaliHee 3agaHue
— 2
1) HanTu ||Xk(X)|| Ans cobcTBeHHbIX GYHKUMIA (17). MonyyeHHoe

Bblpa)keHMe npeobpasyinTe K BUAY, HE coAepKaLLeEMY TPUTOHO-
METPUYECKUX DYHKLMIA.

2) C. 153, Ne 41(3).

3) MpumepHbI BapnaHt KP-3
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